

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei ia atitudine față de restricțiile privind activitățile ONG-urilor din statele membre ale Consiliului Europei

admin2706 admin2706 · Friday, June 29th, 2018

La 27 iunie 2018, Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei a adoptat [Rezoluția 2226 \(2018\)](#) și [Recomandarea 2134 \(2018\)](#) privind noile restricții ce s-au impus asupra activităților ONG-urilor din cadrul statelor membre ale Consiliului Europei.

Aceste documente au fost adoptate în baza unui [raport](#) al Comitetului pentru afaceri juridice și drepturile omului, care descrie climatul ostil în care activează ONG-urile în unele state membre ale Consiliului Europei. Raportul menționează și tentativa autorităților din Republica Moldova din 2017 de a introduce prevederi restrictive privind finanțarea ONG-urilor.

Adunarea Parlamentară a cerut statelor membre ale Consiliului Europei, printre altele:

- să revizuiască și să abroge sau să modifice legislația care împiedică activitatea liberă și independentă a ONG-urilor și să se asigure că această legislație este în conformitate cu instrumentele internaționale privind drepturile omului în ceea ce privește drepturile la libertatea de asociere, de întrunire și de exprimare;
- să nu adopte noi legi care să ducă la restricții și sarcini financiare inutile și disproporționate asupra activităților ONG-urilor;
- se asigure că ONG-urile pot căuta, primi și utiliza fonduri transparente și alte resurse, indiferent dacă sunt domestice sau străine, fără discriminare sau impedimente nejustificate;
- să se asigure că ONG-urile sunt implicate efectiv în procesul de consultare privind noua legislație care le privește și alte aspecte de o importanță deosebită pentru societate, cum ar fi protecția drepturilor omului;
- să asigure un mediu favorabil pentru societatea civilă, în special prin abținerea de orice hărțuire (judiciară, administrativă sau fiscală), discurs public negativ, campanii de scandal împotriva ONG-urilor și intimidarea activiștilor societății civile.

Una dintre recomandările Adunării Parlamentare către Comitetul de Miniștri al Consiliului Europei este de a institui un mecanism de primire a alertelor privind restricțiile impuse ONG-urilor și de a consolida cooperarea cu acestea.

This entry was posted on Friday, June 29th, 2018 at 1:45 pm and is filed under [Noutăți](#).
You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and

pings are currently closed.